



# 风展红旗如画

## 我市庆祝中国共产党成立100周年特展开展

本报讯(记者崔小明 通讯员徐良)昨天上午,由中共宁波市委宣传部、宁波市文联主办,宁波美术馆承办,中共宁波市委党史研究室支持的“风展红旗如画——庆祝中国共产党成立100周年特展”开展。来自我市各行各业的党员代表和援鄂医护人员代表参加了开幕式。

展览展出作品100余件(套),包括中国画、油画、版画、年画、综合材料绘画等,另有作品小稿、视频等文獻。展出的作品遴选于宁波市2001年至今实施的三次主题性创作项目成果和宁波作者历届全国

美展入选作品,均为宁波美术馆馆藏精品。作品紧扣庆祝中国共产党成立100周年的主题,分为三大类,分别为中共党史上的重要事件、人物,发生在宁波的重要事件,宁波为国家建设作出的贡献。

展览以时间为序,分“导语”“回望初心”“人间正道是沧桑”“在希望的田野上”及“今朝更好看”五个篇章,并以新中国成立为分界点,在美术馆两个主展厅进行展示。“导语”和“回望初心”展厅,回顾了1840年以来,中华民族为争取民族独立和人民解放而进行艰辛探索的

历史人物和事件。在第一章“回望初心”中,作品《金色烟雨楼》开启百年党史的赏读之旅,展出了中国共产党诞生、土地革命、抗日战争和解放战争等四个历史时期的作品,其中包含《南湖船上》《井冈山的斗争生活》《长征壮曲——让革命骑上骏马前进》《窑洞里的构想》《八女投江》《重庆谈判》《挺进中原》《支前》《宁波解放》等。其中万里长征和抗日战争主题做了重点展示。

在“人间正道是沧桑”“在希望的田野上”“今朝更好看”展厅,作品《保家卫国》反映了抗美援朝志愿军战士英勇无畏的牺牲精

神,《铁人精神》描述的是产业工人艰苦奋斗的精神,小岗村村民《生死印》反映的是勇于冲破藩篱的改革探索精神,《南巡》中伟人的沉思引出了“春天的故事”,《欢乐颂》反映社会主义新农村建设成果,《回归夜》描绘祖国统一进程重大历史事件,《素问》以抗击新冠肺炎疫情为主题。

本次展览得到上海油画雕塑院和慈溪画院等单位的大力帮助,展览将持续至7月18日。展览还配套专题学术讲座,邀请中国国家博物馆原副馆长、著名美术评论家陈履生带来题为《美术创作中的百年党史》的讲座。

# 交响乐奏响“永远跟党走”

## 宁波市庆祝建党100周年音乐党课昨晚举行



宁波市庆祝建党100周年音乐党课在文化广场大剧院隆重举行。(唐平 毕秋映 摄)

本报讯(记者廖惠兰 通讯员毕秋映)百年征程初心历久弥坚,时代交响凝聚奋进力量。昨晚,以“永远跟党走”为主题的宁波市庆祝建党100周年音乐党课在宁波文化广场大剧院举行。中央音乐学院院长、宁波交响乐团艺术总监俞峰携手宁波交响乐团和中央音乐学院合唱团,用音乐带领观众回顾中国共产党百年奋斗史。

以史串歌,以歌叙史。在每首红色曲目演出前,俞峰院长以“边演边讲”形式,辅以音乐历史纪录片,向在场观众讲解作品所反映的特定时期的党史要点及背后荡气回肠的历史故事,深入浅出地阐释了红色音乐在中国革命和建设中所发挥的巨大作用。

一曲《国际歌》拉开了当晚的音乐党课序幕;《黄河大合唱》“保卫黄河”选段,通过恢宏的史诗般合唱深入人心;《红旗颂》则将观众的思绪带回1949年10月1日开国大典升旗仪式那激动人心的时刻……本次音乐党课精选的10余首经典红色歌曲,串联起百年党史的红色印迹,生动立体又全面深刻地呈现出一幅幅波澜壮阔的历史画卷。

当国歌响起,望着屏幕上闪动的五星红旗,全场观众自发起立,一起和唱,现场气氛极其热烈。

在演出过程中,记者发现不少观众热泪盈眶。“很震撼,很自豪,很热血!这一首首耳熟能详,记录了中国共产党奋斗、发展历程的红色歌曲,让人回忆起中国共产党百折不挠、艰辛求索的革命道路,深刻体会如今祖国繁荣、人民幸福的来之不易。这样的党课真的想多听几次。”胡女士观看演出后激动地表示。

音乐与党课互融,党史学习教育也如春风化雨般让观众在不知不觉间入情入境。来自高新区消防大队梅墟站的周赞平说:“这种党课形式非常入脑入心。歌声一响,我就被触动了。”

俞峰在接受记者采访时说,这些经典曲目穿越时空、历久弥新,青年要知史爱党、知史爱国。音乐是可以凝聚人心的,每当音乐响起,脑海中就能浮现那些历史画面。

音乐党课是由俞峰首创,近年来和宁波交响乐团一起探索推出的特色党建品牌。自创建以来,以其独特新颖的方式,深受社会各界广泛好评;教育部“音乐党史”系列活动在首都举行;西安交大礼堂上演“海陆丝路·东西交响”党史教育音乐党课。下一站,俞峰将带着音乐党课走进“英雄之城”南昌。

# “鹞西红”党史专列在白鹤街道落成

## 为全市首个众筹建成的开放式、沉浸式党史学习教育基地

本报讯(记者朱军备 通讯员郑瑶)“呜呜——随着‘火车’的鸣笛声响起,‘鹞西红’党史专列昨天从‘黄鹞站’正式‘发车’。”“鹞西红”党史专列为一节绿皮车厢,停靠在位于鄞州区白鹤街道的鹞西走廊。这个由32个党组织和12名党员众筹近30万元并认领筹建的党史专列,是全市首个众筹的开放式、沉浸式党史学习教育基地。

鹞西走廊,位于黄鹞新村南侧、甬甬铁路北侧,是紧靠铁路地基的狭长地块。2021年1月,鹞西走廊正式开园,是我市首个众筹500万元、不花政府一分钱建成的铁路沿线生态长廊。

今年2月以来,白鹤街道将党史学习教育成果转化为工作实践、为民办事,通过“党委统筹+支部共筹+社会众筹”的模式,融合原有鹞西十景和铁路元素,以赓续红色基因底色赋予教育功能,以党史、铁路史、宁波人文史为内容拓展展内涵,在鹞西走廊上进一步打造党史学习教育阵地。

建设过程中,市委组织部等部门多次实地考察、悉心指导,辖区内外两新组织、社区党组织、党员等踊跃捐款,众筹共建。记者看到,在铁路隔音墙



上,自西向东呈现“红船载梦”“潮起三江”“鄞领岁月”“鹤采拾光”四大板块,每个板块由一幅原创主题画、一首原创诗开篇,共55个党史版面。

除了铁路隔音墙,还有可阅读岁月的居民墙、可聆听党课的长廊、可诵读经典的“留声机”及可漫步的铁路史枕木步道等。“白鹤街道是全国微型党课的发源地,辖

区10位老战士专门录制了微型党课音频,生动讲述了自己亲历的历史瞬间、守护的铮铮誓言,在这个雅集长廊上扫一扫就能收听。”白鹤街道干部说。

的故事。老战士谁伦吉在讲述当年因指挥击落美军飞机而受到周恩来总理接见的故事。(严龙 摄)

# 我市发布非住宅改建租赁住房新政

## ●项目运营期不少于8年且首次审批年限不超过12年

## ●人均租住的房屋建筑面积不得低于10平方米

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张彩娜)商业、办公、工业等非住宅可以改建为租赁住房了。昨天,记者从市住建局获悉,《宁波市关于非住宅改建租赁住房的指导意见(试行)》已下发,定于7月15日起实施。2022年年底前完成审批的项目,可按该指导意见实施改建。

《指导意见》旨在有效盘活我市闲置和低效商业、办公、工业等非住宅用房,支持和规范非住宅改建为租赁住房行为,切实增加租赁住房有效供给,优化租赁住房供应结构,有效解决职住平衡问题,促进住房

租赁市场健康发展。改建范围包括在宁波市行政区域内不动产权证登记用途为商业、办公、工业等非居住类型,且未列入征收计划的存量闲置建筑。改建项目应符合区域功能定位、产业发展、安全条件等要求。

《指导意见》提出,改建坚持强化统筹、性质不变、分类实施的原则。鼓励企业将闲置商业、办公改建为租赁住房,允许有条件的企业将工业厂房按法律法规和规范标准要求改建。工业类建筑应以整栋为基本改建单位,其他工业类建筑

不能以整栋改建的,改建部分应为相对集中的连续楼层。非住宅改建后的规模应不少于50套(间)且建筑面积不少于2000平方米。

根据《指导意见》,改建租赁住房的运营管理应遵守我市租赁住房有关管理规定,并纳入市住房租赁监管服务平台统一管理。鼓励、支持专业化租赁运营机构实施改建、运营和管理。同时,改建要求权属清晰,结构和消防安全、卫生环保等要符合管理规范。

在运营期限和面积标准方面,《指导意见》也提出了明确要求:改

建后的租赁住房项目运营期不少于8年且首次审批年限不超过12年;除未成年入外,居住人员人均租住的房屋建筑面积不得低于10平方米。改建项目其他设计、建设、管理等应符合国家相关规范及我市住房租赁管理规定。

此外,《指导意见》列出了负面清单:违法违章建筑,改建后不能满足结构安全和消防安全的建筑,不符合生态环境“三线一单”管控的建筑,以及土地性质为三类工业用地和三类物流仓储用地的建筑,不得改建为租赁住房。

# 宁波市人大常委会拟提拔任命人员任前公示通告

经市人大常委会主任会议研究,决定将拟提拔任命的张东峰等2名同志予以公示,征求广大干部群众意见。现就有关事项通告如下:

1、在公示期间,单位和个人对公示对象任职有异议的,可

来电、来信或发电子邮件,向宁波市人大常委会代表人事选举工作委员会人事选举办公室反映。联系电话:89182141(节假日值班电话:89182119);通讯地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号;邮政编码:315066;电子邮箱:nbdbgw@126.com。

3、本公示期限为7天,从6月16日起至6月22日止。值班时间为:上午9:00至12:00,下午2:00至5:30。

附:拟提拔任命人员公示名单  
宁波市人大常委会办公厅  
2021年6月15日

2、反映情况必须实事求是,真实准确,有明确具体的内容。为便于调查核实,来电、来信或发电子邮件请说明真实身份及联系电话,我们将做好保密工作。

## 拟提拔任命人员公示名单

姓名	性别	出生年月	籍贯	参加工作时间	政治面貌	学历	现任职务	拟任职务
张东峰	男	1973.01	浙江宁波	1992.12	中共党员	在职大学	宁波海事法院 温州法庭副庭长	宁波海事法院 温州法庭庭长
崔毅	男	1967.08	浙江宁波	1987.08	中共党员	在职大学	宁波海事法院自由贸易 试验区海事法庭副庭长	宁波海事法院自由贸易 试验区海事法庭庭长

# 宁波机场有免税店了

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光)免税店,被视作国际机场的标志之一。昨日下午,宁波机场的免税店在T2航站楼国际出发厅揭开帷幕,带着“海底探索之旅”设计理念,让旅客在“海水律动”和“海底鱼群”中进入宁波机场免税店。

去年财政部印发《关于增设口岸出境免税店等问题的通知》,同意在宁波栎社国际机场T2航站楼内设立口岸出境免税店,获批免税店规模为252平方米。于是,免税店成为不少宁波出入境旅客的期待。

宁波机场免税店属于中免集团全资子公司,宁波机场免税店是疫情发生以来中免集团首个新开业的

出境免税店,分为香化店、精品综合店和烟酒综合店,经营品类涵盖香化、精品、烟酒、食品、百货等五大类50余个品牌等,可谓“小而美、专而精”。

当然,并不是所有人都可以在这里消费。它面向已办妥出境手续、即将登机前往境外的旅客。在宁波机场,出境旅客通过安全检查后便可第一时间进店购物。开业期间,宁波机场免税店全场商品88折,并返双倍积分,积分可在中免集团旗下200余家免税店抵现使用。未来宁波机场免税店将不断丰富品牌商品,打造VR实景免税店,全景真实展现门店购物环境和品牌布局,为旅客提供更加优质的服务。

# 拟提拔任用领导干部任前公示通告

经省委组织部研究,决定将拟提拔任用的郑松同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、反映问题的方式。在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2、要求。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3、公示时间。从6月15日起至6月22日止。

4、公示联系处室和受理方式  
联系处室:市委组织部干部监督室  
地址:宁波市宁穿路2001号1号楼  
邮编:315066  
举报电话:0574-12380  
短信举报:18157412380  
举报网站:www.zjnb12380.gov.cn

郑松,男,汉族,1974年4月出生,浙江宁波人,1998年9月加入中国共产党,1996年7月参加工作,大学学历,法律硕士(具有法学专业知识和法律职业经历)。现任宁波市镇海区人民政府办公室主任、党组书记,区地方金融监督管理局局长(兼),拟提名为区县(市)法检“两长”候选人。

